



# 镇江神秘“水泥柱”倒伏山顶数十年

网友刨坑垫高,发现它是“江苏省胜利复员纪念塔”,有关部门正在调查其“身世”

连日来,镇江磨笄山上倒伏的一座纪念塔成为当地网友关注的焦点。8月底至9月初,网友“岁月留痕”连续发帖称,这座钢筋混凝土浇注的塔可能是民国时期的“抗战胜利纪念塔”,由于暴露在外的塔身没有文字,所以说不清这到底是什么塔,但倒地的那一面应该有字,希望相关部门把它翻转一下。

9月26日下午,急于知道结果的20名网友自带工具,在将塔身着地处撬开一定空间后,看到了一行篆体字“江苏省胜利复员纪念塔”。昨天,有关部门回应称,他们将在今天再赴现场查看,查明资料的同时保护好这一历史遗存。

林清智 文/摄

## 山顶一座塔倒了几十年

“岁月留痕”叫马阿林,年过六旬,热衷保护古迹。马阿林常去磨笄山,对于山顶东北坡倒伏的这个水泥塔印象深刻。他特意量了尺寸:底部为长方形,长1.40米,宽0.7米,塔身呈锥形,高4米多。据当地多名老人讲,塔建于民国年间,和纪念抗战胜利有关,塔上有字。塔倒塌于文革期间,有字的一面被压在下面。

马阿林告诉现代快报记者,他发帖呼吁为该塔查明“身世”,引发网友关注,相关部门也作了回复。

9月1日,文广新局回复称,已派员至现场查看,由于资料缺乏,也难以界定性质,建议向管理磨笄山的南山风景区反映。随后,镇江市园林局(注:镇江市南山管委会与镇江市园林管理局合署办公,实行“一套班子、两块牌子”的管理体制)回应称,将到现场了解情况,再作安排;9月9日,镇江市园林局再度回应:“我们到现场看过,这是一块水泥浇筑的约四五十吨的物件,没有一定的大型机械很难把它翻过来,具体是什么?目前还不知道,抱歉!”

## 20名网友刨坑发现碑上有字

昨天上午,现代快报记者在现场看到,塔身下宽上窄,是八面体,朝下的一面有字,为篆体“江苏省胜利复员纪念塔”。字是9月26日马阿林等网友扒出来的。



被撬起来后,塔身上露出了十个字(小图为其中的三个)

9月初,马阿林就想给这个塔翻身,找到答案,他在镇江文旅论坛上发帖,希望能够组织十几个网友帮忙。倡议得到了城市山林版版主“日出印象”的响应,他开始组织网友、借工具。

9月26日下午1点,20名网友来到磨笄山,他们用铲、千斤顶、铁镐等,在塔身两侧挖出小沟,又在一侧用树杆撬、用手推,在塔底放置千斤顶,将原先着地的一面朝上抬了约30厘米高,碑文先后暴露了出来。

## 管理部门曾调查但无所获

得知网友此举,镇江市园林局政策法规处处长戴和生感到有些意外,他表示,给这个塔翻身确实比较困难。镇江南山风景名胜区管理处副主任张炳文则认为,这种做法没有考虑安全,稍显盲目,他今天就将上山查看。

“将近100吨的东西,万一滚下山不得了。”张炳文并不赞成此举。他昨天告诉现代快报记者,他2007年到此就职,上山搞绿化时就看到了这个混凝土做的“柱子”,当时他还做了一番调查,但除了得知这个“柱子”已经倒在那有30年时间外,再无其他收获。

张炳文透露,当年他就曾尝试把“柱子”拉起来,看看上面有没有字,为此动用了滑轮、枕木和30多人,但没有成功。近日,这个塔在网上被炒得沸沸扬扬后,再次引发他

## 文管部门将组织专家评议

得知塔上写的是“江苏省胜利复员纪念塔”,镇江市文广新局文物处处长张小军有些意外,此前根据当地老人的说法,他曾以为碑上的字会有“抗战”。

那么“复员”包含着何种意思?有消息称,这是指抗战胜利后,江苏省会回迁到镇江。江苏省政府1929年从南京迁至镇江,镇江沦陷前夕,省政府从镇江撤出,抗战胜利后,江苏省政府开始还治省会镇江,于1945年12月1日前全部“复员”。

镇江市历史文化名城研究会特约研究员裴伟认为,“江苏省政府复员”和“江苏省复员”含义不一样,前者是指省政府迁回镇江并恢复建制、行使权力;后者则指省各机关、学校、社团、银行、事业单位等单位,陆续回到原地恢复运转。

不过,张小军指出,塔身的“复员”两字是不是指省会复员,还不能下定论,因为截至昨天都没查到关于这个纪念塔的资料。

虽然尚无权威资料可以证明这个塔的“身世”,但张小军认为,从方尖碑(碑顶尖、碑身方)的形状上,推断这是1945年到1949年之间的历史遗存应该没问题,因为民国时期的很多纪念碑造型都是采用西方方尖碑的形式。他表示,今天他们也将派人到现场调查,并组织专家评议。

# 婚前签500万元“忠诚承诺书” 婚后出轨遭妻子索赔

恋爱时,为了表达对爱情的忠贞,小伙韩某信誓旦旦写下承诺书,婚后如自己出轨,愿意赔偿妻子500万。婚后不久,韩某就有了外遇,妻子周某起诉离婚并要求赔偿。9月28日,盐城滨海法院在调解无效后,判决两人离婚,韩某赔偿周某80万。

2007年初,韩某经人介绍认识周某,之后便对周某展开了疯狂的追求,情人节时,韩某当众向周某写下价值500万的“忠诚承诺书”,其中写道:“我,韩某,保证一生一世只爱周某一个人,绝不移情别恋。如果周某嫁给了我,我将全力挣钱养家,婚后所有的钱都给老婆,如我出轨,净身出户,赔偿500万给周某。”不

久,两人结婚了。

结婚后的几年里,小两口经营着一家服装店,凭着辛勤的劳动,夫妻俩买了房和车。此时,兜里有点钱的韩某开始潇洒起来,出入各种娱乐场所,最后竟然在外面养起小三,还生了孩子。发现真相后,妻子伤心欲绝,坚决要求离婚。

法庭上,当妻子周某拿出当年韩某亲笔写下的“忠诚承诺书”时,韩某顿时傻了眼,他早把这事忘得干干净净。

“当年就这么随便一写,哄周某开心的,不能当真,承诺书没有法律效力。”韩某狡辩道。

滨海法院审理认为,婚姻关系当事人既是夫妻感情的呵护者,也

是婚姻利益的维护者。《婚姻法》第4条规定,夫妻之间有相互忠实的义务;第19条规定,夫妻对婚姻关系存续期间所得财产以及婚前财产的约定,对双方具有约束力。据此,韩某的忠诚承诺书,是一份处理夫妻财产的约定书,是真实意识的表示,符合《婚姻法》关于约定财产制度的相关规定,法律对此应当予以保护。

鉴于韩某存在重大过错,法院在分割夫妻共同财产时,妻子周某获得70%,丈夫韩某30%。考虑到韩某在外面有了个孩子要抚养,法院给他留了部分财产。根据地方经济水平和生活水平、韩某的实际履行能力,法院判决从韩某的份额中另外赔偿周某80万元。姜振军 蒋晓明

打点免费汤泡饭吃,虽然当时他的条件还没那么艰辛,但在生意场上打拼,让他体会到一分钱难倒英雄汉的困窘,“这几年终于从沼泽地走出来,生意走上了正轨,我就想赞助一点。”赵日月带来了5000元现金,当天,这笔钱就送到了10名家庭贫困的学生手上。

“别看他是老板,其实才毕业5年,事业也才刚刚起步。”土木工程学院院长陈蓓说,毕竟学校才10岁,毕业生的这份心意给了学弟学妹们一份很好的激励。

“我体会过没钱的艰辛。”赵日月说,他上学时在食堂看到有同学

## 泰州

# 校友资助学弟和学妹贺校庆

9月27日是南京理工大学泰州科技学院(简称南理工泰科院)十岁生日,这个“大生日”没有邀请一名校外领导,也没有鲜花和红毯,毕业的校友们成为校庆的主角。短短一个小时的校庆仪式后,有校友十分低调地捐助了10名师弟师妹,还有的校友则现身说法,给师弟师妹以激励。

赵日月是南理工泰科院2005级学生,现在拥有一家广告公司和一家工程安装公司。

“我体会过没钱的艰辛。”赵日月说,他上学时在食堂看到有同学

毕文健 尹有文

## 南通

# 老师患白血病,师生募捐19万多

消息传到学校,许多认识她的师生都无法相信,这样一位值得敬爱的老师会遭此厄运。在得知韩老师的首期化疗费就高达25万元,且就诊已经迫在眉睫时,大家紧急行动起来,开始为她募集治疗费。

今年47岁的韩红梅已从教25年,她以勤奋的工作态度深得学生喜爱。从本月开始,韩老师的身体出现异常,但她依然带病工作了几天,才利用假日前往几家医院检查。不幸的是,9月18日,韩老师被确诊为淋巴细胞白血病。

张陆翔 严君臣

## 盐城

# 一建筑工地坍塌,两人不幸身亡

9月28日上午11点左右,盐城市区一在建工地发生坍塌,导致在现场施工的5名工人被埋,事故共造成3人受伤,2人死亡。目前,当地警方及安监部门正在调查事故原因。

事发地点位于盐城市城南新区人民路与聚亨路交界处,瑞尔国际25号楼西侧。

现代快报记者了解到,一辆挖土机在慢慢扒土,多名消防人员用手扒开泥土,有的消防人员拿着工具挖土营救被埋人员。

在施工现场施工的张师傅说,上午11点左右,他正和其他人员

在建一所工程集水井,突然,坑上面有人喊,要塌方了,随即他就往上跑,“稍迟一会就没命了。当时坑中有7人,5人被埋。”

另一名工人说,他们一起做楼房的地下沉井,当时有五男两女,“塌方时有两个人跑得快,后面没来得及爬上。”1点钟左右,有3人被救出。3点左右,被埋一男一女被救出,但已死亡。

“9月26日,我们已向该工地发了安全隐患整改通知书。”盐城市安全生产监察部门一位工作人员说,昨天下午,安监部门成立了事故原因调查组。 陶展 姜振军

## 徐州

# 首届中国·文博会昨天开幕

昨天上午,由徐州市委市政府打造的首届中国·文博会在淮海文博园拉开帷幕,据悉会期5天,10月2日闭幕。在此期间,还将举办首届中国·徐州民间工艺博览会。

本届文博会立足徐州,深入挖掘玉文化、古玩文化、书画文化、奇石文化、收藏文化等丰厚资源,探寻徐州文化产业特色,探索市场发展路径,推动文化资源优势转化为产业优势、经济优势和发展优势。文博会主会场设在淮海文博园,在云龙、鼓楼、泉山、贾汪、新沂、徐州艺术馆等徐州重点文化产

刘清香

## 泰州

# 校友资助学弟和学妹贺校庆

9月27日是南京理工大学泰州科技学院(简称南理工泰科院)十岁生日,这个“大生日”没有邀请一名校外领导,也没有鲜花和红毯,毕业的校友们成为校庆的主角。短短一个小时的校庆仪式后,有校友十分低调地捐助了10名师弟师妹,还有的校友则现身说法,给师弟师妹以激励。

赵日月是南理工泰科院2005级学生,现在拥有一家广告公司和一家工程安装公司。

“我体会过没钱的艰辛。”赵日月说,他上学时在食堂看到有同学

毕文健 尹有文